[image: ]专题4第二单元硫及其化合物的相互转化巩固篇
一、单选题，共13小题
1．（2022·云南师大附中高三阶段练习）下列物质不能通过相应单质一步化合而成的是
A．HCl	B．NO	C．CuS	D．Al2O3
2．（2022·河南·开封市基础教育教研室高一期末）某元素的单质及其化合物间有如下的直接转化关系，则该元素是



单质氧化物酸(或碱) 盐
A．Fe	B．Si	C．N	D．S
3．（2022·海南·嘉积中学高一期末）物质的类别和核心元素的化合价是研究物质性质的重要视角。下图是硫及其化合物的价类二维图，下列说法错误的是
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A．图中由转化为需加入氧化剂


B．将与混合，可生成淡黄色固体



C．实验室常用固体和70%的反应制取


D．通入酸性高锰酸钾溶液中，溶液褪色，体现了的漂白性
4．（2022·云南·昆明一中高二期末）取纯净的CaSO4•2H2O固体3.44g进行加热，测得固体质量随温度的变化情况如图所示。D~E阶段反应生成的气体能使品红溶液褪色。下列说法错误的是
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A．CaSO4•2H2O受热时分三个阶段失去结晶水
B．B点固体的化学式是CaSO4•H2O
C．D~E阶段的气体产物还有O2
D．E点固体物质为CaO2
5．（2022·河南平顶山·高一期末）在给定条件下，下列选项所示的物质间转化均能实现的是

A．

B．

C．

D．
6．（2022·河北省唐县第一中学高二期末）宏观辨识和微观探析是化学学科的核心素养之一。下列实验的反应原理用离子方程式表示正确的是



A．向溶液中滴加溶液至Fe2+恰好完全沉淀： 

B．向FeI2溶液中滴入少量溴水：

C．向小苏打溶液中滴加少量苛性钠溶液：

D．用稀硫酸除去Na2SO4溶液中混有的
7．（2022·河北省唐县第一中学高二期末）硫及其化合物的“价—类”二维图如图所示。下列有关说法错误的是
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A．a在强氧化剂(如浓HNO3)存在的条件下，可直接氧化成d
B．b能使酸性KMnO4溶液、溴水褪色，均体现其还原性
C．c溶于水时与水发生缓慢反应，生成硫酸
D．浓d溶液有强氧化性，e溶液没有强氧化性
8．（安徽省阜阳市2021-2022学年高一下学期期末教学质量统测化学试题）部分含硫物质的分类与相应化合价关系如图所示。下列说法合理的是
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A．a可与c发生反应生成b	B．b在过量氧气中燃烧生成d
C．e溶液和g溶液都能与铜反应	D．h转化为f时，需加入还原剂
9．（2022·江西上饶·高一期末）如下图物质转化关系中，A是常见的气态氢化物，B是能使带火星木条复燃的无色、无臭气体，E是一种常见的强酸，G是一种紫红色的金属，则下列说法不正确的是
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A．B是氧气，A具有还原性
B．若E的相对分子质量比D的大17，则在反应①中消耗1mol D反应转移的电子数目为2NA
C．若E的相对分子质量比D的大18，则E在反应②中表现强氧化性和酸性
D．工业上为了盛装大量E的浓溶液，可选用铁或铝作为罐体材料
10．（2022·四川巴中·高一期末）已知某物质X能发生如下转化：
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下列有关上述转化关系中物质及其反应的叙述正确的是
A．若X为C，则Y可以和氢氧化钠反应生成盐和水
B．若X为S，则A为硫酸
C．反应①和②一定为氧化还原反应，反应③一定为非氧化还原反应
D．X一定是非金属单质或非金属氢化物
11．（2022·湖南·高二期末）物质的类别和核心元素的化合价是研究物质性质的两个重要角度。硫及其部分化合物的“价一类二维图”如图，下列说法错误的是
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A．X的水溶液久置在空气中，溶液会变浑浊
B．Y可由两种单质化合生成
C．Z作氧化剂时，理论上可被还原为S单质
D．可用浓硫酸干燥SO2


12．（2022·上海市吴淞中学高一期末）一密闭试管中装有，加入少量稀溶液，震荡后没有明显现象。那么溶液中S元素存在的主要形式为



A．	B．	C．S	D．
13．（2021·全国·高一课时练习）如图中X、Y、Z是初中化学常见物质，箭头表示物质之间可以向箭头方向一步转化，下列说法中不正确的是
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A．若X是SO2，则Z可能是O2	B．若X是H2O，则Z可能是O2
C．若X是O2，则Z可能是CO2	D．若X是CO2，则Z可能是H2CO3
二、非选择题，共6小题
14．（2022·全国·高一）形成酸雨的原理之一可简单表示如下：
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回答下列问题：
(1)酸雨的pH_______5.6(填“>”、“＜”或“=”)。
(2)D物质的化学式为_______。
(3)反应②的化学方程式为_______。
(4)现有某地含C酸雨水样1m3，其中c(H+)=0.005mol·L-1，若用生石灰处理该水样至中性，理论上需生石灰_______kg。
15．（2022·山东·济南一中高一阶段练习）物质的类别和核心元素的化合价是研究物质性质的两个重要角度。下图所示是硫及其部分化合物的“价类二维图”。根据图示回答下列问题：
[image: ]


(1)将与混合，可生成淡黄色固体，该反应的氧化产物与还原产物的质量之比为___________。


(2)粉与浓溶液混合加热反应，反应的化学方程式为___________。

(3)欲制备，从氧化还原角度分析，下列合理的是___________(选填字母)。


A．	B．


C．	D．
16．（2022·湖北·高一阶段练习）“价一类”二维图基于核心元素的化合价和物质类别研究物质，为我们认识物质性质和实现物质转化提供了新思路。如图是硫及其化合物的“价一类"二维图，其中的箭头表示部分物质间的转化关系，请根据要求回答相关问题。
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(1)X的结构式为_______。




(2)请写出转化为的化学方程式_______，将转化为，需加入_______(填“氧化剂”或“还原剂”)。

(3)Y的浓溶液与S单质在加热条件下可以发生化学反应生成，写出该反应的化学方程式为_______。






(4)24mL0.05的溶液与20mL0.02的溶液恰好反应，已知转化为，则Cr元素在还原产物的化学式为_______。


(5)硫代硫酸钠()是一种重要的化工原料。从氧化还原反应的角度分析，下列制备的方法理论上可行的是_______(填字母)。




A．	B．	C．	D．

(6)写出气体有弱氧化性的化学方程式_______。
17．（2022·重庆市育才中学高一期中）硫酸、硝酸均为重要的化工产品，二者均可用于生产化肥、农药、炸药、染料等。
(1)工业制硫酸的原理示意图(反应条件和部分生成物己略去)如下：
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①由黄铁矿(FeS2)制备会产生固体废渣，该反应中废渣为_______(坝“氧化产物”“还原产物”或“既不是氧化产物也不是还原产物”)：


②请写出由制备的化学方程式_______。




③由制备产品的过程中，用98.3%的浓吸收，而不是直接用蒸馏水吸收的原因是_______。
(2)工业制硝酸的原理示意图和硫酸非常相似，可简略表示如下(D、E、F各代表一种物质，反应条件和部分生成物己略去)：
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①由气体E制备硝酸时，通入的气体物质F的化学式为_______，写出由E制备硝酸总反应的化学方程式_______。




②硝酸工业尾气中的会形成光化学烟雾和酸雨，污染环境，可用碱性溶液吸收。已知用碳酸钠溶液吸收时会生成、和物质X，则物质X是_______(填化学式)。
③铁与不同密度硝酸溶液反应时，还原产物百分比与硝酸密度的关系如图所示：
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由图可知：其他条件相同，铁与足量密度为1.23gmL的硝酸反应，还原产物中最多的为_______；一定量的铁粉与足量密度为1.36g/mL的反应，得到气体4.48L(标准状况)，则参加反应的硝酸的物质的量为_______mol。
18．（2022·全国·高三专题练习）0.80gCuSO4•5H2O样品受热脱水过程的热重曲线(样品质量随温度变化的曲线)如下图所示。
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请回答下列问题：
(1)取270℃所得样品，于570℃灼烧得到的主要产物是黑色粉末和一种氧化性气体，该反应的化学方程式为_______。
(2)上述氧化性气体与水反应生成一种化合物，该化合物的浓溶液与Cu在加热时发生反应的化学方程式为_______；
19．（2022·浙江杭州·高一期中）非金属单质A经如图所示的过程转化为含氧酸D，已知D为强酸，请回答下列问题：
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(1)若A常温下为淡黄色固体，B是无色有刺激性气味的气体，可作漂白剂，其漂白原理与氯水的漂白原理_______(填“相同”或“不同”)。
(2)若A在常温下是气体，C是红棕色气体。
①A的化学式是_______；

②D的浓溶液在常温下可与铜反应并生成C气体，该反应的化学方程式为_______，若有3.2克铜完全参加反应，则被还原的D的物质的量为_______。



③为避免尾气氮氧化物污染环境，可以在催化剂作用下使用将氮氧化物还原为。请以尾气中的处理为例，写出相关反应的化学方程式_______。
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参考答案：
1．C
【解析】
【详解】
A．H2在Cl2中燃烧可生成 HCl，A不符合题意，A错误；
B．N2和O2在放电或高温的条件下反应生成NO，B不符合题意，B错误；
C．S与Cu在高温条件下反应生成Cu2S而非CuS，C符合题意，C正确；
D．Al与O2反应可得Al2O3，D不符合题意，D错误；
故选C。
2．D
【解析】
【详解】
A．铁的氧化物无法与水反应生成酸或者碱，第二步反应无法实现，A错误；
B．硅的氧化物无法与水反应生成酸或者碱，第二步反应无法进行，B错误；
C．氮气与氧气直接反应生成NO，NO不与水反应，第二步无法实现，C错误；
D．单质S与氧气反应生成二氧化硫，二氧化硫与水反应生成亚硫酸，亚硫酸与氢氧化钠反应生成亚硫酸钠，S能实现题干中物质间的直接转化，D正确；
故答案选D。
3．D
【解析】
【分析】
-2价的硫的氢化物为硫化氢，+4价的氧化物为二氧化硫，+4价的含氧酸为亚硫酸，+6价的含氧酸为硫酸，+4价的盐是亚硫酸盐或是亚硫酸氢盐，+6价的盐硫酸盐；
【详解】



A．转化为的硫元素化合价升高，被氧化，需加入氧化剂，故A正确；


B．与混合发生归中反应可生成S，可生成淡黄色固体，故B正确；



C．由强酸制弱酸原理，实验室常用固体和70%的反应制取，故C正确；

D．SO2具有还原性，高锰酸钾具有氧化性，通入酸性高锰酸钾溶液中发生氧化还原反应生成Mn2+，溶液褪色，体现SO2的还原性，故D错误；
故选：D。
4．D
【解析】
【分析】




CaSO4•2H2O固体3.44g，物质的量为0.02mol，B点减少0.36gH2O，物质的量为0.02mol，因此B点为CaSO4•H2O，C点减少0.18gH2O，物质的量为0.01mol，因此C点为CaSO4•H2O或2CaSO4•H2O，D点减少0.18gH2O，物质的量为0.01mol，因此D点为CaSO4，D到E生成的气体能使品红溶液褪色，气体中含有SO2，S化合价降低，O化合价升高，生成O2，反应的方程式为2CaSO42CaO+2SO2+O2，因此剩余的1.12g为0.02mol的CaO。
【详解】



A．根据分析，CaSO4•2H2O受热时分三个阶段失去结晶水（CaSO4•2H2OCaSO4•H2O2CaSO4•H2O CaSO4），A正确；
B．根据分析，B点固体的化学式是CaSO4•H2O，B正确；



C．根据分析，D~E阶段反应的方程式为2CaSO42CaO+2SO2+O2，气体产物还有O2，C正确；
D．根据分析，E点固体物质为CaO，D错误；
故选D。
5．B
【解析】
【详解】
A． 硫单质燃烧生成二氧化硫，故A错误；

B． 煅烧生成二氧化硫，二氧化硫与硫化氢反应生成硫单质，故B正确；
C． 二氧化硅难溶于水，不能与水反应，故C错误；

D． 为稀硝酸，与铁反应生成NO，故D错误；
故选B。
6．D
【解析】
【详解】


A．与Fe2+中，Fe2+先与OH-反应，Fe2+完全反应需要1molBa(OH)2，离子方程式为，A错误；

B．Ⅰ-的还原性强于Fe2+，FeI2溶液与少量溴水反应时，I-优先与Br2反应生成Br-和I2，反应的离子方程式为，故B错误；

C．向小苏打溶液中滴加少量苛性钠溶液反应生成碳酸钠和水，反应的离子方程式为，故C错误；

D．稀硫酸与Na2S2O3反应生成S和SO2，反应的离子方程式为，故D正确；
故选D。
7．C
【解析】
【分析】
由图可知，a为H2S，b为SO2，c为SO3，d为H2SO4，e为硫酸盐。
【详解】
A．a为H2S，d为H2SO4，H2S与浓HNO3反应可被氧化为H2SO4，A正确；
B．b为SO2，使酸性KMnO4溶液，溴水褪色时，使Mn，Br元素化合价降低，体现了SO2的还原性，B正确；
C．c为SO3，SO3溶于水时与水发生剧烈反应，生成硫酸，C错误；
D．浓d为浓硫酸，具有强氧化性，e为硫酸盐，硫酸盐溶液无强氧化性，D正确；
故选C。
8．A
【解析】
【分析】
a是H2S，b是S单质，c是SO2，d是SO3，e为H2SO4，f是硫酸盐，g是H2SO3，h为亚硫酸盐。
【详解】
A． a是H2S，b是S单质，c是SO2，a可与c发生反应生成b，：2H2S+SO2=3S↓+2H2O，故A正确；
B． b是S单质，d是SO3，S在O2中燃烧只生成SO2，故B错误；
C． 铜的活泼性小于氢，e溶液和g溶液不都能与铜反应，故C错误；
D．f是硫酸盐，h为亚硫酸盐， h转化为f时，需加入氧化剂，故D错误；
故选A。
9．B
【解析】
【分析】
A是常见的气态氢化物，B是能使带火星的木条复燃的无色、无臭气体即氧气，E是一种常见的强酸，G是一种紫红色金属单质为Cu；
【详解】
A．B是能使带火星的木条复燃的无色、无臭气体则B为O2，A为NH3，氨气发生催化氧化生成C为NO，氮元素化合价升高，NH3具有还原性，故A正确；
B．D为NO2，若E的相对分子质量比D的大17，E为HNO3，反应①是NO2和H2O反应生成HNO3和NO，反应方程式为3NO2+H2O=2HNO3+NO，消耗3mol NO2转移2mol电子，则消耗3mol NO2反应转移的电子数目为2NA，故B错误；
C．若E的相对分子质量比D的大18，则D为SO3，E为H2SO4，G是一种紫红色的金属即为Cu，铜和浓硫酸反应生成硫酸铜和二氧化硫，H2SO4中S部分降价表现强氧化性，部分不变价表现酸性，故C正确；
D．E为浓硝酸或浓硫酸，均具有强氧化性，常温下均能与铁或铝发生钝化反应，工业上可用铁或铝作为盛装浓硝酸或浓硫酸的罐体材料，故D正确；
故选：B。
10．B
【解析】
【详解】
A．若X为C，则Y为CO、Z为CO2、A为H2CO3，CO与氢氧化钠溶液不反应，A错误；
B．若X为S，则Y为SO2、Z为SO3、A为H2SO4，符合转化关系，B正确；
C．物质与单质氧气的反应一定属于氧化还原反应，即反应①和②一定为氧化还原反应，若X为S或H2S，反应③可以为三氧化硫与水生成硫酸，属于非氧化还原反应，若X为N2或NH3，反应③为二氧化氮与水生成硝酸与NO，若X为Na时，Y为Na2O、Z为Na2O2，反应③是过氧化钠与水反应生成氢氧化钠与氧气，属于氧化还原反应，C错误；
D．若X为N2或NH3，则Y为NO、Z为NO2、A为HNO3，符合转化关系；若X为Na，则Y为Na2O、Z为Na2O2、A为NaOH，符合转化关系，D错误；
故选B。
11．B
【解析】
【详解】
A．X是-2价硫的氢化物，其水溶液为氢硫酸，久置在空气中，会被氧气氧化为硫，从而使溶液变浑浊，A正确；
B．Y为+6价硫的氧化物，其为三氧化硫，硫与氧气反应只能生成二氧化硫，B错误；
C．Z为Na2SO3，其作氧化剂时，+4价硫价态降低，理论上可被还原为S单质，C正确；
D．虽然SO2具有还原性，但不能被浓硫酸氧化，所以可用浓硫酸干燥SO2，D正确；
故选B。
12．D
【解析】
【详解】

向盛有Cl2的密闭试管中注入少量Na2S稀溶液，充分振荡，无明显现象，因氯气具有氧化性，则硫离子被氧化，S元素的化合价升高，溶液中S元素存在的主要形式为，故选：D。
13．B
【解析】
【分析】
【详解】
A．若X是SO2，则Z可能是O2，氧气和硫点燃生成二氧化硫，二氧化硫和氢氧化钠反应生成水，水通电生成氢气和氧气，可以实现转化，A正确；
B．若X是H2O，则Z可能是O2，氢气和氧气点燃生成水，水可以转化为Y，但Y不能转化为氧气，B错误；
C．若X是O2，则Z可能是CO2，二氧化碳与水通过光合作用可得氧气，碳与氧气不完全燃烧生成一氧化碳，一氧化碳燃烧可得二氧化碳，C正确；
D．若X是CO2，则Z可能是H2CO3，二氧化碳和氢氧化钙反应生成碳酸钙和水，水和二氧化碳反应生成碳酸，碳酸分解生成水和二氧化碳，可以实现转化，D正确；
答案为：B。
14．(1)＜
(2)H2SO3

(3)2SO2+O22SO3
(4)0.14
【解析】
【分析】
含硫燃料与O2反应生成的A为SO2，SO2与O2反应生成的B为SO3，SO3与H2O生成的C为H2SO4；SO2与H2O反应生成的D为H2SO3，H2SO3与O2反应生成H2SO4。
(1)
正常雨水的pH约为5.6，pH＜5.6的雨水称为酸雨；答案为：＜。
(2)
根据分析，D的化学式为H2SO3；答案为：H2SO3。
(3)


反应②为SO2的催化氧化反应，反应的化学方程式为2SO2+O22SO3；答案为：2SO2+O22SO3。
(4)
用生石灰处理该水样至中性，发生的反应为CaO+H2SO4=CaSO4+H2O，理论上需要生石灰物质的量n(CaO)=n(H2SO4)=0.005mol/L÷2×1000L=2.5mol，质量m(CaO)=2.5mol×56g/mol=140g=0.14kg；答案为：0.14。

15．(1)

(2)
(3)B
【解析】
【分析】
从图中可以看出，X为硫的氢化物，且S显-2价，所以X为H2S；W为硫元素显+6价的酸，所以W为H2SO4。
(1)
将H2S与SO2混合，生成的淡黄色固体为硫，化学方程式为2H2S+SO2=3S+2H2O，该反应的氧化产物(由H2S生成)与还原产物(由SO2生成)的质量之比为2：1。答案为：2：1；
(2)

Cu与浓硫酸混合加热可以发生反应，生成硫酸铜、二氧化硫和水，该反应的化学方程式为：。
(3)
在Na2S2O3中，S显+2价。
A．Na2S和S中，S元素的化合价分别为-2、0价，反应产物中S元素的价态不可能为+2价；
B．Na2SO3和S中，S元素的化合价分别为+4、0价，反应产物中S元素的价态可能为+2价；
C．Na2SO3和Na2SO4中，S元素的化合价分别为+4、+6价，反应产物中S元素的价态不可能为+2价；
D．SO2和Na2SO3中，S元素的化合价都为+4价，反应产物中S元素的价态一定为+4价；
综合以上分析，只有B符合题意，故选B。
答案为B。
【点睛】
归中反应中，产物中变价元素的化合价一定位于反应物中该变价元素的价态之间。
16．(1)H－S－H

(2)          氧化剂

(3)

(4)
(5)D

(6)
【解析】
【分析】
根据示意图可判断X是H2S，Y是硫酸，结合物质的性质分析解答。
(1)
X是H2S，X的结构式为H－S－H。
(2)





溶于水转化为，反应的化学方程式为，将转化为，硫元素化合价升高，失去电子被氧化，所以需加入氧化剂。
(3)


Y的浓溶液是浓硫酸，与S单质在加热条件下可以发生化学反应生成，该反应的化学方程式为。
(4)







24mL0.05的溶液与20mL0.02的溶液恰好反应，已知转化为，则依据电子得失守恒可知0.024L×0.05mol/L×（6－4）＝0.02L×0.02mol/L×（6－x）×2，解得x＝3，所以Cr元素在还原产物的化学式为。
(5)

A. 硫代硫酸钠中硫元素化合价是+2价，中硫元素化合价均是+4价，二者不可能生成硫代硫酸钠，A不符合；

B. 中硫元素化合价分别是+4价、+6价，二者不可能生成硫代硫酸钠，B不符合；

C. 中硫元素化合价分别是+4价、+6价，二者不可能生成硫代硫酸钠，C不符合；

D. 中硫元素化合价分别是0价、+4价，二者可能生成硫代硫酸钠，D符合；
答案选D。
(6)


气体能氧化硫化氢，体现其氧化性，则有弱氧化性的化学方程式为。


17．(1)     氧化产物          防止溶于水，反应放出大量的热导致形成酸雾，降低吸收效率且腐蚀设备


(2)     O2               NO     0.6
【解析】
(1)

①黄铁矿(FeS2)与氧气反应生成Fe2O3和，故固体废渣为Fe2O3，Fe元素化合价升高，则该反应中废渣为氧化产物。



②与氧气在催化剂加热的条件下制备，反应的化学方程式为。



③用98.3%的浓吸收，而不是直接用蒸馏水吸收的原因是防止溶于水，反应放出大量的热导致形成酸雾，降低吸收效率且腐蚀设备。
(2)
氨气发生催化氧化反应生成NO，NO继续被氧化为NO2，NO2与水、氧气反应生成硝酸，故D为NO，E为NO2，F为O2。

①由NO2气体制备硝酸时，通入的气体物质F的化学式为O2，由NO2制备硝酸总反应的化学方程式为。




②已知用碳酸钠溶液吸收时会生成、，则N元素化合价降低为+3价，氧化还原反应中化合价有降低，必有升高，可推断物质X为。

③由图可知：其他条件相同时，铁与足量密度为1.23g/mL的硝酸反应，还原产物中最多的为NO；由图可知，一定量的铁粉与足量密度为1.36g/mL的反应，得到的气体为等物质的量的NO和NO2，又气体的体积为4.48L(标准状况)，物质的量为0.2mol，即0.1mol NO，0.1mol NO2，反应中转移电子物质的量为0.1×1+0.1×3=0.4mol，又硝酸是足量的，则铁单质被氧化为Fe3+，表现酸性的硝酸物质的量与Fe单质失去电子物质的量相等，即为0.4mol，表现氧化性的硝酸物质的量即为NO和NO2的物质的量，共0.2mol，则参加反应的硝酸的物质的量为0.4mol+0.2mol=0.6mol。

18．(1)CuSO4CuO+SO3↑

(2)2H2SO4(浓)+CuCuSO4+SO2↑+2H2O
【解析】
(1)


温度为570℃灼烧得到的黑色粉末应是CuO，氧化性气体则为SO3，根据原子守恒可知反应方程式为：CuSO4CuO+SO3↑；故答案为：CuSO4CuO+SO3↑；
(2)


SO3与水反应生成硫酸，浓硫酸与铜加热反应的化学方程式为：2H2SO4(浓)+CuCuSO4+SO2↑+2H2O，故答案为：2H2SO4(浓)+CuCuSO4+SO2↑+2H2O。
19．(1)不同




(2)                    
【解析】
(1)
若A常温下为淡黄色固体， B是能使品红溶液褪色的有刺激性气味的无色气体，则A是S单质，B是SO2，C是SO3，D是H2SO4；二氧化硫的漂白原理是SO2与有色物质结合生成不稳定的无色物质，漂白可逆；氯水的漂白原理是利用HClO的强氧化性，漂白不可逆；
答案为不同；
(2)
若A在常温下是气体，C是红棕色气体，则C为NO2，B为NO，A为N2，D为HNO3；
①A的化学式是N2；

②D的浓溶液浓硝酸在常温下可与铜反应并生成C气体NO2，反应的化学方程式为Cu+4HNO3(浓)=Cu(NO3)2+2NO2↑+2H2O；反应中只有一半的HNO3作氧化剂被还原，若有3.2克铜（即0.05mol）完全参加反应，根据反应可知，被还原的D的物质的量为0.1；




[bookmark: _GoBack]③为避免尾气氮氧化物污染环境，可以在催化剂作用下使用将氮氧化物还原为。相关反应的化学方程式为。
答案第1页，共2页
答案第1页，共2页
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